WWW.ASTETRASPARENTI.IT: UN’ESPERIENZA DI SUCCESSO

Il portale www.astetrasparenti.it nasce nel 2000 ed è stato immaginato non come una vetrina pubblicitaria, bensì come uno strumento composto, al servizio di tutti i partecipanti alle procedure esecutive: magistrati, avvocati, cancellerie, creditori, debitori e terzi interessati alle vendite.

A differenza dei siti di sola pubblicità giudiziaria, Astetrasparenti.it si è sempre proposto con delle funzionalità nascoste al pubblico, a beneficio dei magistrati, degli avvocati e della cancelleria, con il fine di ottimizzare il lavoro di tutti e migliorare i tempi della procedura, che sono la maggiore carenza ai fini di un giusto processo.

Secondo questo approccio si sono realizzati i bandi di vendita esternalizzati ed inviati per via telematica alla cancelleria, per la validazione ed autorizzazione alla pubblicazione; si è impiantato un circuito di posta elettronica, attraverso i servers di Astetrasparenti.it che mette in collegamento diretto magistrati, avvocati e cancelleria, si è realizzato un servizio di sottomissione di offerta telematica non impegnativa, propedeutico ad una futura asta on line ed indicativa del grado d’interesse suscitato sul mercato del bene in vendita. Infine, tutte le procedure, anche concluse, trattate dal Tribunale di Salerno, sin dal 2001, sono custodite in un data base elettronico gestito presso i servers di Astetrasparenti.it.

Non ci soffermiamo sulle caratteristiche tecnologiche del portale, se non per ricordare che ogni funzione è giacente contemporaneamente su due servers gemelli, posti in altrettante computer farm, l’una a Perugia e l’altra a Milano. Tutto ciò ha garantito la massima sicurezza dalle intrusioni fisiche ed informatiche, così come il servizio continuo.

LE NUOVE FRONTIERE DELLA TECNOLOGIA APPLICATA ALL’ATTIVITA’ FORENSE.

Dalla data del nostro inizio molte nuove forme di comunicazione sono apparse ed hanno migliorato le possibilità di scambio delle conoscenze, principio questo alla base della democrazia. Noi riteniamo che il prossimo sviluppo dell’attività forense passi attraverso quello che è attualmente il più grande foro virtuale mondiale “Facebook”  e ne rispetterà le regole, applicandole alla evoluzione della norma.

La nostra speranza è di vedere la macchina “giustizia” muoversi in tempo reale, con piena trasparenza ed efficacia; non dettaglieremo i progetti che abbiamo in animo per perseguire tale risultato, tuttavia riteniamo che ogni cambiamento, per potersi consolidare, debba essere condiviso dalla maggioranza della comunità che coinvolge. Quindi è fondamentale che tutta la comunità forense si ponga verso l’utilizzazione delle nuove tecnologie con spirito aperto e propositivo, anche perché, comunque, il progresso è come il vento, gli si possono opporre ostacoli, ma non lo si può arrestare.

